瑶



围绕俄乌冲突 欧洲开展密集外交

新华社记者 周啸天 任 珂



从目前上海的疫情防控 形势看,毫不动摇坚持"动态 必须坚守的底线。奥密克戎 势凶猛,如果不及时"动态清 零",一旦形成更大范围的规 模性反弹,将造成人民生命、

痛",不会也动摇不了中国经

在上海疫情防控最吃劲

的阶段,一些境外媒体和机 构称,如果上海继续"封锁", 将重创中国经济。不可否 认,作为中国金融和经济中

财产更严重损失。 上海在中国乃至世界经 济中承载着重要功能,封控 措施不可避免会按下经济 "慢行键"。但也要看到,韧 性强、回旋余地广是中国经 济的鲜明特点,如果认为短 期的、局部的冲击会动摇中 国经济的基本盘,动摇中国 经济的基本面,那是对中国 经济潜力和韧性的一种低估 和短视。

统筹疫情防控和经济社 会发展,当前从中央到地方 不断细化防控政策的同时, 一系列稳增长政策举措持续 发力,对冲前期损失,积蓄发 展后劲。放眼全国,大部分 地区疫情逐渐好转,正在争 分夺秒复工复产。即便在上 海,全域静态管理之下,金融

市场正常交易,港口码头全天候运行,一些高科 技制造业企业选择封闭生产。尤其是,在中央政 府的有力统筹下,各地正在以"一盘棋"思维做好 产业链供应链畅通工作,这是实现"两手抓""两 手硬"的必要条件

严峻复杂形势下,信心比黄金更重要。一方 面要统一思想,团结一心,尽快遏制上海疫情蔓 延势头,防止"短痛"变"长痛";另一方面,要用更 长远、全局的眼光看中国经济。中国具备坚持 "动态清零"的条件和能力,经济韧性好、潜力足、 回旋余地大的基本特征没有变,持续增长的良好 支撑基础和条件没有变,相信随着疫情形势逐步 缓解,中国将向世界贡献更大的复苏力量。

(新华社北京4月12日电)

奥地利总理内哈默11日访问俄罗斯,与 俄总统普京举行会晤,以促进俄罗斯和乌克 兰展开对话并停火。内哈默是2月24日俄乌 冲突爆发以来第一位访问俄罗斯并与普京举 行会晤的欧盟国家领导人。

分析人士指出,俄乌冲突引发的一系列 严重外溢效应正在欧洲持续显现。一些欧洲 国家有意推动和谈以尽快实现停火,同时也 在审慎斟酌对俄追加制裁和向乌提供武器等

面对面接触

据奥地利媒体报道,内哈默与普京的会 晤持续了约75分钟。内哈默在会晤结束后发 表书面声明说,他与普京的会谈"非常直接、 开放和艰难"。他向普京发出最重要的信息 是,这场战争必须结束,因为战争只有输家。 内哈默10日在接受媒体采访时说,他已就此 访与欧盟委员会主席冯德莱恩、德国总理朔 尔茨等进行了磋商,同时通报了乌克兰总统 泽连斯基。访俄前,内哈默9日还曾访问乌 克兰首都基辅,并会晤泽连斯基。

有分析认为,内哈默的访问开启了欧洲 在俄乌冲突爆发后与俄面对面接触的新阶 段,有利于多方沟通。

朔尔茨对内哈默此访表示欢迎。德国政 府发言人表示,德方支持任何为结束俄乌冲 突以及谈判创造基本条件的外交努力。

各有各考量

现阶段,欧洲一些国家对如何解决乌克 兰危机存在不同考量。英国《卫报》文章分析 认为,法国和德国是明斯克协议的担保方,与 德国和法国的做法不同,英国更积极与乌克 兰建立紧密军事合作关系。

本月9日,英国首相约翰逊访问乌克兰 时宣布,再向乌方提供120辆装甲车和新型反 舰导弹系统。英国此前已宣布再向乌克兰提 供价值1亿英镑(约合1.3亿美元)的高级军事 装备,包括更多"星光"防空导弹、反坦克导弹 以及能够在空中停留直至瞄准发射的精确制

有分析人士指出,约翰逊访乌期间宣布

再向乌克兰提供军事和经济援助,说明"北约 正在利用西方军事装备和乌克兰军队,对俄 罗斯发动代理人战争"。这种政策将使冲突 大幅升级,无助于局势缓和。俄罗斯外交部 发言人扎哈罗娃说,北约向乌克兰提供武器 的行为,实际上是在延长冲突。

此外,在是否进一步对俄追加制裁方面, 欧洲各国也有不同想法。本月11日,欧盟成 员国外长在卢森堡召开会议,未能对俄罗斯 石油和天然气实施制裁做出决定。按照欧盟 外交与安全政策高级代表博雷利的说法,一 些欧盟成员国严重依赖俄能源,制裁将在欧 盟成员国之间造成"不对称冲击"。

重思"战略自主"

分析人士指出,美国带头推动西方国家 不断加码对俄制裁,让身处美俄在乌博弈前 沿地带的欧洲倍感压力。欧洲正面临乌克兰 危机外溢带来的一系列新的复杂问题。目 前,欧洲能源与食品价格猛涨,供应链受阻, 多国经济与民众生活受到冲击。

欧盟统计局4月公布的初步统计数据显 示,今年3月欧元区通胀率按年率计算达 7.5%,远高于2月的5.9%,再创历史新高。其

中,能源价格同比上涨44.7%,是推升当月通胀 的主要原因。欧盟委员会负责经济事务的委 员保罗·真蒂洛尼说,年初预测的今年欧元区 经济将实现4%的增长目前来看无法实现。

在此背景下,舆论中有关欧洲"战略自主" 的思考逐渐增多。法国国际关系研究院院长 蒂埃里·德蒙布里亚尔指出,俄乌冲突"让欧洲 明白将命运掌握在自己手中的重要性"。

英国智库欧洲领导力网络发表分析文章 认为,俄乌冲突爆发后,欧洲的地缘政治环境 发生了不可逆转的变化,欧洲国家首次感受 到共同的安全挑战。短期内,北约仍是当前 欧洲安全的保证者。长期看,欧盟在东部边 界的防务问题需要欧盟独自面对,当这种情 况实际发生时,欧盟需做好"正式且制度化"

《全球政治中的俄罗斯》主编费奥多尔· 卢基扬诺夫认为,欧洲目前正处于俄乌冲突 前线,这一点和美苏冷战不同。目前,欧洲 出现了经济衰退,美国商业活动却在复苏, 美国将与俄罗斯对抗的成本转嫁给欧洲,就 是将风险和矛盾转嫁给欧洲。

> (参与记者:黄河、于涛、杜鹃、康逸) (据新华社布鲁塞尔4月11日电)

俄贸 乌易 冲增 突速 或大 致幅 今

下

年降

全



世界贸易组织秘书处 4 月 11 日发布报告说, 俄乌冲突对全球经济造成严重负面影响. 可能导致 2022年全球贸易增速较免前预测下降近一半。

图为3月23日拍摄的新西兰奥克兰集装箱码头。

新华社发(张又摄)

美国再"敲打"印度不接茬

拜登要求印少买俄石油 印因利益所系不应和

美国总统约瑟夫•拜登 11日与印度总理纳伦德拉• 莫迪进行视频会晤。按照 白宫声明,拜登希望印度配 合美国及其西方盟友扼杀 俄罗斯能源收入的行动,提 出"不要在此时加量购买俄 罗斯石油等商品"。不过, 面对美国这番最新"敲打", 印度政府没有应和。

根据白宫发言人珍•普 萨基在记者会上所说,拜登 在会晤中告诉莫迪,美国会 "帮助印度实现能源来源多 样化","总统同时表明,他 认为加快或加量进口俄罗 斯能源或其他商品不符合 印度的利益"。

对于拜登对印度国家利 益的"指点",莫迪没有在公 开声明中表达附和的意愿。 按照美联社的说法,直至会 晤以拜登宣布"双方承诺加 强关系"的场面话收尾,白宫 官员也没能确认印度是否同 意加入美国阵营、一道"谴 责"俄罗斯,只是说选择权最 终在莫迪政府手里。

尽管受到美国频频施 压,印度目前为止仍与俄罗 斯保持友好关系,就俄乌冲 突持中立态度。印度近期 还购入俄罗斯先进防空武 器系统,美国威胁就此对印 度施加制裁。 沈敏

(据新华社专特稿)

打造美丽中国"江西样板"的生动实践 金达莱积极探索花园生态建设模式

当清晨第一缕阳光照射在位于庐山西海边的武宁县水生态循环净化处 边花草的清香,林间鸟雀的和鸣,让绿色生态成为一种极致的享受

若不是一块"生态强县作示范,绿色崛起勇争先"的标牌竖立在厂区,谁能料

想这竟是一座地上公园、地下水厂相容的水生态循环净化处理厂

绿色底色。同样,围绕赣江下游左岸乌沙河而建的9座花园式污水处理厂为英 雄城立体式绿色生态守护体系,增添了"美丽南昌·幸福家园"音符

地上公园 地下水厂 叫响山水武宁品牌

小桥流水、芳草萋萋、湖光粼粼,四栋明清 建筑内的武宁县水生态循环净化处理厂成为 一幅动态山水画。

走进武宁县水生态循环净化处理厂,只见 污水处理工程的主要工艺处理都集中在一座 地埋式的建筑中,而地面则打造成了生态景观

"该项目土地节约集约利用效果显著。如 果按照常规地上平铺式建设则需占地60亩,采 用地埋式技术后,整个厂区用地面积仅为17.5 亩,比原选址面积节约土地70%。此外,从建 设成本看,水生态循环净化处理厂比采用传统 技术建设全地下式污水厂节省投资 40%至 60%;从运营角度看,污水处理成本比国内同等 污水厂节省20%左右。"武宁县住建局相关负 责人介绍。

"地埋式污水厂封闭性强、辅以先进的 生物除臭系统,有效控制了臭气排放,改善 了污水处理厂的环境。此外,污水处理厂还 利用兼氧膜生物反应器技术(即 FMBR 技 术),实现在单一控制环节内同步降解生活 污水中碳、氮、磷及有机剩余污泥,日常运行 过程中外排有机剩余污泥较传统技术大幅 减少。"负责武宁县水生态循环净化处理厂 整体运营的江西金达莱环保股份有限公司 相关负责人说。

"武宁县城镇生活污水提质增效三年行动 实施以来,紧紧围绕'三个基本消除,一个显著 提高'总目标,做到规划全领域、管网全覆盖、 收集全处理。"武宁县委相关负责人自豪地说, 在原2万吨提标改造的基础上,现扩容建成的 武宁县水生态循环净化处理厂可满足今后10 至15年城市发展需求。



"节地+生态"模式 助力打造生态文明建设窗口

地上是绿地公园,地下是污水处理。武宁 县探索的"节地+生态"城镇污水处理厂建设模 式,破解了城市发展中土地紧缺和"邻避效应" 两大瓶颈,实现了生态、经济、社会效益多赢, 成为我省生态文明建设的窗口。

污水处理工程对于一座城市究竟有多重 要? 武宁县住建局一位党委委员介绍,如果没 有污水处理厂,不出一周,武宁大大小小的河 道水质将开始恶化;不出一个月,城市的河道 就会散发出臭味;再不处理,山水相依的庐山 西海水质就会下降。

虽然污水处理厂对于城市的作用毋庸置 疑,但一直以来,污水处理厂的建设却面临着 土地紧缺和"邻避效应"两大难题。为此,武宁 县转变发展理念,探索城镇污水处理厂集约用 地与生态型建设新模式,积极引进在污水治理 领域科技创新能力强的金达莱,将曾经的"邻 避"工程变成受群众欢迎的"邻利"工程。

武宁县的探索与做法得到充分肯定。清华

大学施汉昌教授参观现场后认为,这种新模式 代表了城镇污水处理提质增效的重要方向,具 有推广价值。该项目所展现的特色和具有的优 势主要有四个方面:用地省,项目落在闲置土地 上,节约了土地资源;环境佳,地面建造了市民 公园,绿化率超过50%;标准高,工艺先进,出水 达到清洁排放要求,可提供城市绿化和景观用 水,充分体现了节约集约、循环利用的绿色发展 理念;效益好,用地成本减少了,又因无噪音、无 异味,大大提升了周边地块价值。

9处分散式污水处理 构建乌沙河守护体系

千里赣江,奔流到英雄城南昌,无论是春 江潮涌的雄浑,或是秋水长天的诗意,都为这 座生态城市增添了生机与活力。

作为赣江的一条重要分支,分布于赣江 下游左岸的乌沙河为千里赣江的绿色奔流 肩负重任。乌沙河水系流经湾里、新建、红 谷滩、南昌经济技术开发区等区域,此前曾 一度出现垃圾填埋场渗透液、龙潭水渠黑臭





水体的现象。

为有效缓解红谷滩污水处理压力,南昌市 围绕乌沙河生态体系提升,从2018年起,采取 购买服务的方式,由金达莱沿青岚水渠、乌沙 河沿线新建9处分散式污水处理厂,构建了立 体式绿色生态守护体系。

3月12日下午,家住凤凰城小区三期的曹 女士走进乌沙河畔的凤凰污水处理厂。花草

芳香、黄鹈鸣叫、水鸟戏水,满园春色让她神清 气爽。"没有臭味、没有噪音、没有飞尘。如果 不细心观察,很难察觉身边竟有一座污水处理 厂。"她感叹道。

落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色。滕王 阁不远处,一排绿色槽罐也成为了一道风景。 金达莱承建、运营的分散式污水处理厂,日复 一日地肩负着生态污水处理重任。"经过绿色 槽罐几道工序处理,乌黑的生活废水就变成了 清澈的水流,生活在这座城市真幸福。"家住中 山西路的南昌市民王明华说。

"绿水青山就是金山银山。作为具有核心 技术的环保建设者,我们责无旁贷。未来,我 们希望将其应用在更加广阔的市场,为中国乃 至全球水环境治理贡献力量。"金达莱常务副 总经理陶琨表示。

激发高质量跨越式发展新动能、新活力, 坚定不移做好绿色转型大文章,扎实有序推 进碳达峰碳中和,大力推进产业生态化、生态 产业化,健全完善生态产品价值实现机制,金 达莱正努力打造全面绿色转型的先行项目、 示范项目。

冯训太 文/图

